## **出送**"

## 市中心画室里的"崇明味道"

□ 记者 郭杨如熠





▲陈琪君

▲闹市中的小画室

兜财馄饨、崇明蛋饺、崇明清水蟹……一个画崇明美食的视频,在元宵期间被崇明人疯狂转发。打听后得知,作品出自"公园前艺术工作室"的老师之手。工作室位于市中心,它的掌门人,是土生土长的80年崇明姑娘,陈琪君。工作室的绘画老师用画笔,让陈琪君喜爱的"崇明味道"跃然纸上,也让更多人知道了崇明。

## 前法租界里的"私人订制"

公园前艺术工作室,被安置在重庆公寓的底楼,位于"处处是景"的前法租界。道路两旁的梧桐,具有传奇色彩的思南公馆和小资情调的复兴公园,让你在这附近溜达时,艺术嗅觉得到充分苏醒。因为和复兴公园在同一个路口相呼应,工作室因此取名为"公园前"。常有路过重庆公寓的人,忍不住朝楼内看一眼,或许他们认出来,这里正是电影《色戒》的取景地之一。

揭下门铃,陈琪君开门,热情地招呼记者。一双大眼睛,溢出了笑意。走进工作室,一眼便看到了那幅"网红"作品,在市中心嗅到一丝崇明味道,分外亲切。房间较高的挑高,让70平不算大的室内空间,得到了纵向的舒展。高饱和度的色块运用,彰显出好品味。窗外的优雅和室内的格调,如此统一,让人"如对至尊",却又丝毫不觉拘谨。

这时正有学员,在工作室老师的指导下,进行彩绘练习。摆放好纸和笔,翻几页画册,练习,探讨,旁若无人。"不管在外打拼压力多大,来到这个小空间,一切都可以抛诸脑后。或许正因为如此,才吸引了这些在都市打拼的忙人吧。"陈琪君说,很多人在工作之余,用学艺术的方式充实自己。他们在寻找教育机构的过程中,惊喜地发现了这样一处"小而美",虽然比不上大机构的体量和设施,课程不是"大而全",却可以享受课程"私人订制",这点尤其吸引他们。

"如果你学了一节线描课,觉得不适合自己,下一节课可以换成喜欢的水彩或其他课程。如果用死板的课程,束缚了学员的想象力,那就背离了我们的初衷。"陈琪君向记者介绍,工作室提供油

画、彩铅、素描、水彩、动画等课程。目前,以绘画为主;未来,不止于画画。一切和艺术有关的活动和项目,都在开发当中。

很多学员来这里上课,课程结束时,还意犹未尽,不舍得离开。有个七十多岁的学员,利用退休后的闲暇,主动超额完成作业;有学员来了什么话都不说,支了个画架就开始画,画完就走人;也有人来到工作室,只是为了画一幅画送给和用赶飞机前的碎片时间,也要;还有的利用赶飞机前的碎片时间,也要来涂几笔……在陈琪君眼里,虽然正个人带着不同的目的而来,但都方式一个人带着一个大大。他们通过这种方到了治愈,陈琪君也透过他们感受到了温暖。

"在快节奏的今天,教育也变得越来越速成。快餐教育,不是我们想做的。我们想慢下来,用'慢'美育来滋养孩子和大人。将艺术真正融入我们的生活,成为我们从繁忙的生活中脱离开的一隅。"这样的"佛系"经营,不代表陈琪君想成为"堂吉诃德"。她有情怀,也希望通过自己专业的管理能力,让工作室有稳定的收入。

## 掌门人的"崇明情结"

陈琪君小时候在崇明红星农场长大,十岁出头跟着父母来到上海。此后,读书、工作,忙成了陀螺。在房地产公司从事企业管理多年,让陈琪君累积了一定的资源,却也惹了一身"亚健康"。

她时常念起在农场度过的童年时光。农场里的电影院、潮湿土地的气味、老宅里的一草一木……都让她魂牵梦萦。她试图通过绘画这种方式,把记忆中的家乡记录下来。工作之余,陈琪君"偷偷"在外报班学习,虽不是科班出身,却也是勤学苦练。每天花时间沉浸在艺术里,让她觉得身心得到了极大的放松。

她的绘画老师姓高,是94年的东北小伙。高老师从小学画,对于绘画、艺术有着自己独到的理解。一来二往,他们发现彼此对于艺术的思考以及做事的方式,有很多重合。两人一拍即合,成立了公园前艺术工作室。一个负责工作室经营管理,一个负责教学技术输出。



▲画室作品《春》



▲画室作品《家乡的味道》

别看如今两人如此默契,刚认识的时候,却是"互相看不顺眼"。女的觉得男的看着倔强,不好说话。男的觉得女的,一身企业管理者的"老油条"习气。

陈琪君周围的朋友,刚开始也质疑, 年龄差距这么大的两个人,能合作下来吗?这在陈琪君这丝毫不是问题,如同她办工作室的理念,不管年龄大小,只要志同道合,就可以一起学习、共同成长。

可追合,就可以一起字习、共同成长。在陈琪君的影响下,高老师对崇明

的风景、美食开始熟悉起来,他的画笔下,开始出现和崇明有关的景和物。没想到,分享到网络上,得到了一片好评。高老师的灵感得到了激发,希望未来可以创作更多与崇明有关的作品。

如今,这份新事业,让陈琪君的兴趣和专业得到了平衡,令她整个人看起来处于一种满足的状态。她希望,和她一样在市区打拼的崇明人,可以把这里当做一个新据点。"欢迎大家来这聚聚。"